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Választások előtt.
— január 14.

A központi választmányok or­
szágszerte gyüléseznek s tűzik ki 
a választások napját. A legtöbb 
helyt, mint az eddigi tudósítások 
jelentik, az első nap, január 26 án 
lesznek a választások.

E napon dől el tehát a válasz­
tás sorsa, melyet Tisza kierőszakolt 
a királytól, hogy uralmát ezzel is 
prolongálja.

De bármiként is üt ki a vá­
lasztás, Tisza sorsa már megvan 
pecsételve. Buknia kell, mert tör­
vénytelenséget törvénytelenségre 
halmozniideig-óráig lehet, de ezekre 
alapítani a további kormányzást 
nem lehet, nem szabad. Ezt a nem­
zet nem engedheti, nem tűrheti 
meg s ezért Tiszának, bármiképen 
is dőljön el a választás sorsa, mennie 
kell és menni fog.

Hiába minden üdvözlő távirat, 
kipréselt mübizalmaknak a törvény­
sértést nem lehet megbocsátani soha 
és elkövetőinek bűnhődnie kell. Jól 
tudja ezt Tisza is, de makacs és 
gőgös természeténél fogva mind­
addig nem enged, mig csak tart­
hatja magát. Erős akar maradni 
bukásában is.

*

„Megbünhődte már e nép a 
múltat s jövendőt I“ — mégis ne­
künk folyton-folyvást küzdeni kell 
nemzeti létünkért. Mert van felet­
tünk egy átkos hatalom s ennek a

hatalomnak a kenyerén éiősködik I egy csapat — mag t magyarnak 
j nevező — urszolga. Ezek saját fa- 
j jukat, saját hazájo at igyekszenek 
I tönkre tenni szoigaleiküségökben.

Ezekről mondja-e Pct.fi, hogy 
! »félistenek voltak őseitek !?“ — 
I »Tiszavirágok“ ezek, kiknek pusz- 
í tulniok kell. Hogy elpusztuljanak 
egyedül „a félistenek“ utódain a 

: független érzelmű magyar választó 
í polgárságon áll.

Ha majd eljönnek a hideg, der­
mesztő választási napok, ne retten­
jetek vissza testvéreim semmi ál­
dozattól; ne tartson vissza senkit 
anyagi ínség, hanem keserves ál­
dozat árán is juttassa el szavazatát 
minden igaz magyar a választási 
urnába.

Csak úgy lehet szabad és boldog 
a magyar, ha a Tiszavirágok minél 
előbb kipusztulnak. Az irtásra egye­
düli fegyver a választók kezében 
van: a szavazólap. Az irtás ideje 
nemsokára elkövetkezik. — Vajha 
senki maga ellen és nemzete ellen 
nem irányozná ezt a drága fegyvert.

Madáchnak nagy mondása : mil­
liók egyért, úgy látszik, nem múlta 
idejét. A magyar alkotmányt is úgy 
kezelik, hogy a milliók ennek az 
egynek uralmáért áldozzák fel sza­
badságukat, tagadják meg történeti 
küzdelmeik szellemét, vegyék ma­
gukra az idegen érdek szolgajár­
mát . . . mert csak igy uralkodha­
tok I. Tisza István. De vájjon hol

! van megírva, hogy épen 1. Tisza 
Istvánnak kell uralkodnia Magyar- 
országon? A hatalmi korrupciónak 
ezt a pragmatikáját senki nem is­
merheti el jogosnak, törvényesnek.

Vegyük csak fontolóra, mit 
mondanának a kormánypárton, ha 
Andrássy Gyula gróf feltevései ak­
ként hangzottak volna, hogy az el­
lenzék hajlandó elfogadni a lex- 
Dánieit, ha Andrássy Gyula gróf, 
vagy Apponyi Albert gróf jutna a 
kormányra. Milyen pokoli sivalko- 
dás támadna akkor a kormánypárti 
táborba* , mely most oly büszkén I hangozty/ja, hogy nem adják oda 

í „Tisza fejét*. Tisza fejét nem is 
kéri senki, csak a bűnösök meg- 
bünhődését követeli s ez más egé­
szen, mintha csak Tisza személye 
ellen volna kifogásuk az ellenzék 
vezetőinek. A valóság teljesen az 
ellenkező. Andrássy gr f menteni 
akarta Tiszát, óvta őt az erőszakos­
ságtól s ha mégis elkövette azt, 
nem Andrássyék tették k^czkára 
azt a fejet, hanem maga Tisza gróf.

Bátor szó.
— A meggyőződés függetlensége. —

— január 14.
Az állami tisztviselők békába vert lelki­

ismerete szólal meg ebben az érdekes fel­
hívásban, amit egy magísrangu állami tiszt­
viselő irt.

Minden sora a megdolgozás rendszerét 
csapja arezul. Minden szava az elfojtott 
véleményszabadság tüzes keserve. A panasz

Blaháné naplója.
A debreosenl évek.
Május havában, 1867. évben.

Édes kicsi könyvem már hetek óta 
nem mondhattam el neked, hogy mi minden 
történt velem. Most már nagyon el vagyok 
foglalva: reggel próba, délután próba; itt­
hon szereptanul ás, este játszani; előadás 
után megint tanulni ;bizony nincs időm veled 
ie csevegni.

A minap játszottuk először a „Könnyű 
lovasság“ operettet s azóta az a nevem, hogy 
„Czip-ozip kisasszony.“ így hívnak a szín­
háznál, de ez a nevem a városban is, mert 
akárhol járok kelek, hallom, amint mondo­
gatják: „nini, itt jön a czip-ozip I"... „hol 
a czip ozip?“ és igy tovább. — Blaha azt 
mondja, hogy nagyon jól van igy, mert az 
már nagy népszerűséget jelez, ha valakinek 
beozéző neve van.Hát jó,legyek „czip-ozip,* 
ha muszáj, csak s éressenek, kedveljenek.

Most négy napja egy szerep beugrásom 
is volt. „Nebukonodozor“ volt kitűzve, a je­
gyek mind elkeltek egytől-egyig. Az előa­
dás előtti napon délután beüzen az egyik 
női szereplő, hogy képtelen fellépni oly be­

teg. No volt lótás-futás; most mihez fogja­
nak? A darabnak nem lehet elmaradni. 
Ebben a nagy zűr-zavarban a jó isten tudja, 
kinek jutott eszébe ozipike. hogy vele kell 
eljátszani Fenelle szerepét?

I Rögtön futottak hozzám, hogy tegyem 
meg; de ón semmikép sem akartam az idő

I rövidsége miatt vállalkozni; ámde csak 
beszélte, csak kértek, hogy a nehéz dolgo­
kat ki fogják hagyni, hogy nem lesz baj 
semmi és beszéltek, kértek, addig, mig meg 
nem Ígértem, hogy eljátszom. Hozzá fog­
tam este a tanuláshoz, reggel próbám is 
volt; persze, hogy nehezen ment, de csak 
biztattak, hogy nagyszerűen megy a dolog 
és hogy mennyire megtanultam, pedig én 
tudtam legjobban, hogy semmit sem tudok; 
a biztatás, meg a szép szó csak azért volt, 
hogy bátorságot öntsenek belém és vala­
hogy eszembe ne jusson lemondani; értek 
én már ennyit.

Egész nap rómséges izgatott voltam; 
eljött az est, valami ozókmókot aggattak 
rám a ruhatárból, mert bizony arra már 
nem volt időm, hogy ruhát is készítsek.

Amikor jelenésemre került a sor, azt 
hittem meghalok; éreztem, hogy a hajam

szála is kétfelé mered; a testem csupa 
libabőr volt a hidegrázástól.

Egyszer csak érzem, hogy betaszit va­
laki a színpadra, az ügyelő volt, aki már 
többször odaszólt, hogy menjek be, elmond­
ták a végszót, de én annyira motyogtam 
magamban a szerepet, hogy az 6 figyelmez­
tetését sem hallottam; hát szépen betaszi- 
tott. Benn voltam, de most ón édes Istenem, 
mi lesz most? Olyan lázban voltam, azt 
hittem, összeesem ; a karmester megadta a 
jelt. Gyerees János, sze. ény, aki mindig oly 
jó volt hozzám, hogy soha sem fogom neki 
elfelejteni, ott guggolt a zenekarban a szín­
padhoz közel és velem együtt énekelt, hogy 
a közönség észre sem vette, ha ő nincsen, 
bizony belesültem volna én szépen. A súgó 
jó hangosan mondá a szöveget, a rendező 
pedig a színfalak közül integetett, hogy 
merre és mikor mozduljak, igy múlt el va­
lahogy az előadás; de meg is fogadtam, 
hogy soha többé, amig élek, ilven ugrást 
nem csinálok, inkább csapjanak el a társu­
lattól, de ezt a félelmet többé nem fogom 
kiállani.

No de most már játszom mindent, ope­
rát, operettet, vígjátékot, népszínművet és 
drámát. Na most van elég dolgom és bajom.

..
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bátorsága holl, hogy bátorságra ihlesse a 
tisztviselői kari.

Tiszt viselőtársaimhoz !
Annak a nagy tragikomédiának a 

küszöbén, melybe az elvakult góg féktelen 
erőszaka belekorgeti ezt az országéi, nem 
tudok magamba fojtani néhány őszinte 
szót, melyek minket, tisztviselőket illetnek.

Mire határozzátok el m igátokat most 
a választások küszöbén? Szint fogtok-e val­
lani? E ég bátrak, elég merészek lesztek-e 
meggyőződésűiteket ülvén követni? Ha elég 
férfiak vagytok erre igennel feleim, akkor 
nincs mit felni a nemzetnek, akkor az a 
haiartalun ddlyf, mely vasmarokkal fejtő 
g'ttai kezdett, teaetetienül, összetörve nómul j 
el Iimétiem, na ti, tisztviselőtársaim meg- I 
győződósttik szerint fogtok szavazni, feltét- | 
lemii megtizabadulunk attól az erős kóziől, 
m dy alkotmányunknak már mar a sirt kezdte 
asm.

Közietek, veletek élek. Innerem—fáj­
dalom, rejtve rejtegetett — elvenekut. Is­
merem idlkiilotet-jktii; baráti körben leple • 
zetieuüí f őt írj ttok szívetek minden keserű­
sé ét. Hun ti ..tv hllö közül tizQukiieuoz j 
undorral fordul ei attól a jogtipró ozárizmus- | 
tói, amit egy alkotmányos állomban ez a 
korm íny haiart .i.m zemérmetleusóggel űzni 
merészei. Fáj azonban iisilani tő etek, hogy 
félelemből — bár megvetéssel lelkietekben 
nagyreszt mégis ormány urnájába fogjá­
tok vetni s..avazauíitokat.

Ho; van in -- uraim — a férfiasság? 
Há csakugyan idáig aijasodtunk volna ? i 
Csakugyan igaza lenne annak a rettenetes ! 
gőgnek, mmy ba-i-.ünkoi alávaló fizetett j 
cseléd inuk lart? Ennek nem szabad meg- i 
történni 1

Mi a szabad, a-kotmunvos Magyar- : 
államon funkcionáriusai vagyunk. Ezt az ! 
alkotmányi ekünk kzll a legnagyobb hév- I 
vei vedeai. O y.=n emberrel pvdig nem ta- ' 
lálkoztsm még köztinek, aki négyszemközt j 
be ne ismerte volna, hogy ig mi , az und 
törté t, m lányiéi az alkotmány ellen; rut 
hálátlanság volna hat tőlünk, ha egy ember : 
erőszaka ongtántorilhatua bennünket annak j 
vódúiméhen. El keil söpörni azt a szívtelen ' 
gőgöt! Azoknak kei! helyet csinálni, akik ! 
most — megvetéssel, fordulva o! « vakmerő , 
törvénytiprastól — esedeznek a nemzethez, i 
hogy ébredjen, mert a hurkot már a uya I 
kára illesztették. 1

É-. miért is tartoznánk mi ennek a ' 
Szerencsétien kormánynak szujgalelkúség- ! 
gei ? Miért kövessük mi elveink ellenére, | 
mint a meglánozoit kutya? Mi, kik annyira i

büszkék vagyunk intelligenoziánkra, önér- 
: zetünkre. Etl- kiütve attól, hogy ez meg- 

vetni való, talán az anyagiakért a hala 
érzete fűz hozzá bennünket? Ki az, ki igy 
érez? Nem egyesekről szólok dudások min­
dig akadnak, hisz a hivatalos lap kineve­
zéseknél annyi meglepetést máskor éveken 
át nem hozott, mint a Tisza aera alatt. A 
meglepetések szerencsés részeseihez nem is 
szólok. De az egész tisztviselői karhoz for­
dulok. Talán hálásak legyenek a közigaz­
gatási tisztviselők ? Hát őre eladták a lel­
kűket a fi etósemeieuéri ? Erre számított a 
kormány, amit tud mindenki; tudják ök is, 
de csalódni fognak. Miért jönnének ŐK beos- 
telen eszközök egy a hatalomtól elszedült 
fennhéjázó kezében, hisz csak annyit dobott 
oda nekik is, amennyit munkájukkal éppen 
megérdemeltek! Most már kevesebbet éhez­
nek, de az nem volt az önérzetük, a meg- 
győződúsük „ára“. Ezt a vakmerő feltevést 
becstelen dolog volna valóra váltani. Azt 
kapták, minél becsületesebb munkájukért, 
ludasukért bárhol többet kapnának.

Hát a többi tisztviselők miért állanak 
elveik ellenére annak a féke veszetett hatalmi i 
vágynak a szolgálatába ? Az a kormány 
nem érdemel kedvezést, rueiy még azt a ' 
kis darab kenyeret is, amivel előde az éh- j 
ségünket akarta csillapítani,eiórhetlan magas­
ságban tartja ;csak kapálja őket: néha-néha 
leereszt bélőié egy morzsát. Ilyen kormányt 
nem szabad tűrni. De m anyagi érdek sza­
vának el is kell némulni most, amikor félő, 
hogy az egész nemzet üdve «esz odavetve 
az eltorzult önzés rettenetes moiochjának.

Gyáva népnek nincs hazája I Ne fojt­
sátok el leik ismeretet-k, őszintén aggódó, 
hazafias óriásiak előtörő szagát I Hagyjátok 
el a baráti kört 1 Nyíltan az urna előtt 
mondjatok ki, amit az erőszak megvetése s 
az alkotmányos szabad ág iránt voló forró 
szeretet ajkatokra ad. Ne tántorítson el 
bennünket elveinktől az „erős kéz* réme. j 
Nem D.imokies kardja as, cask „é koz lója j 
eg.yetioi) kincsünknek: sz alkotmánynak.]

Egy tisztviselő.

Levél a szerkesztőhöz.
— január 14. 

Tisztelt Szerkesztő ur !
I

A „Duhr o.:eu“ tegnapeiőiti szamában j 
Választó alairássai egy -- bizonyára nemes í 
érzelmes, sugallta —ozikk jelent mag, mely- '

Szegény Bn.hu napról napra jobban 
könog és őzért szörnyen ideges. Még sincs 
egymással bajunk suti , hol 6 enged, hol 
meg en, de többnyire én oa szívesen e ged 
nók mindenben, csak már moggyógy ulua 
szegény.

Nevelőapám eljött és elvitte édesanyá­
mat, meg kis testvéremet; nem akart tovább 
családja nélkül lenni. Itt nem tudott meg- i 
egyezni az igazgatóval, hát elment k vi- j 
dók re és én egyedül maradiam az urammal. 
Mióta hozza indntem, most először mara­
dunk magunkra Mo t hát a házi dolgok is 
a nyakamba szakadlak. Nekem kell gon 
doskodni mindinrő!,eddig csak jókedvemben i 
szakáoskodtam, mos muszáj fe/gyurni a 
szoknyámat és ebedet főzni, vacsorát mele- j 
giteuí jómagámnak, mug az uramnak. Egy­
némelyük napon aztán ugyancsak várni kell 
szegénynek, mert ugyancsak késő lesz, mire 
haza vetődöm a színházból. De a fűztőmmel 
meg van elégedve mindig és gyakorta óvő 
dik óképpen, hogy „téged is szakácsnak j 
teremtett az úristen“ és hu lisztes a két i 
kezem, hát addig bolondozik körülöttem, ] 
amig át nem ölelem igy és jól be nem 
lisztezem a kabátját, az arozát. De még 
csak hagyján, hogy nyakamba szakadt a 
háztartás sok gondja, jobban bánt engem 
az, hogy kis testvérkém elment. Olyan árva 
lettem. Nincs kivel évődni, ha egy pár 
poroz szabad időm van, vele csupa szeré­
téiből akárhányszor összekapunk; kivált a

j reggelűiéi, ő is szerette a tejaslábts fenekét 
, kikaparni, meg én is, ezen néha olyan iár- 
! mat csaptunk, hogy mám nak, mog Biabá- 
1 nak kellett közbe lépni. Persze a rüvideb- 

bet éu hoztam, mert kinevették és azt mond­
ták, illik is egy primadonnához, egy asz- 
szouyhoz a tejes lábas fenekét nyalogatni; 
el is szégyellem magam, de ha szent te­
hettem és senki sem látta, bizony csak ki­
kapartam a tejes lábas fouekét asszony és 
primadonna létemre is.

Blaha is érezte édes anyám távoliótót. 
Úgy elgügyöktek ketteoskén, ha én nem vol­
tam itthon, mama szegény főzm a sok her- 
bateát és ápolta, vigasztalta, ha el volt 
kedvetienedve, hogy nem lesz aommi baja, 
hogy mielőbb el fog múlni a köhögése. Nő­
véremet is nagyon sajnálta — délelőttön­
ként kottára tanította — és sokszor el 
mondta: „ha ennek a ositrinekhangja volna, 
ebből ienne csak jó énekesnő. Milyon nagy­
szerű hallása és felfogása van, rögtön meg­
tanul mindent, a német szót is hamarább 
tanu'ja s ha már te nem akarsz német éne 
kesnő lenni, ebből lehetne ám*.

A színháznál kodveltje vagyok minden­
kinek. Foltéuyi Vilmos, aki olya mindig, 
mintha most vették volna ki éppen a ska­
tulyából, gáláns módon forgolódik köröttem 
és teszi a szépet, de 6 a többi női személy­
zettel szemben is gáláns gavallér. Mindig 
szépen öltözködik, az álla mindig simára 
van borotválva és nagyon szeret tetszelegni.
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uek egyes kifejezései ellen mint független­
ségi és 48 as választó polgár, különösen 
pejig mint III ik kerületi függetlenségi 
pártelnök kénytelen vagyok erélyesen til­
takozni.

A tisztelt ozikkiró ugyanis nem lát 
külömbsóget egyrészt az egyesült ellenzék 
és másrészt a szövetkezett ellenzék fogalma 
között. Holott a küiómbseg óriási, és holott 
egyesült ellenzék Dabrecrenban egyáltalán 
nincs, szövetkezett ellenzék van.

A Szederkényi Nándor vezérlete alatt 
küzdött fü 'getlenségi pártosoport és a gróf 
Apponyi Albert vezetése alatt állott par­
lamenti ellenzék mmd-m fenntartás nélkül 
és feltétlenül egyesültek a Kossuth Femnoz 
elnöklete alatt atíó függetlenségi és 48 as 
párttal.

Ez tehát a pártok egyesülése és ez az 
egyesült ellenzék, de amely ellenzék ma 
mar — hála a magyarok literének — az
egységes erősésiegyő hetetkn függ tiunaégi 
és 48 as partot alkotja. Ily ellenzéki egye­
sülés, — tubát egyesült ellenzék — D/bre- 
ozt-nben nincs, meri itt sem Szederkényi 
Nándor, sem gr. Apponyi Albert pártjához 
tartozó választék, vagy épen ily er. párt cso­
portok tudtommal nőm voltak.

De igenis van szövetkezett ellenzék, 
sm' egészen más Az Ujpárt es a Néppárt 
ugyanis — nem feltétlenül egyesültek, ha­
nem — politikai elveiknek teljes épségben 
tartása mellett csak szövetkeztek a függet­
lenségi ód 48 as párttal, szövőiké: tok. pedig 
osakia egyetlen egv czélra, a jog és tör 
vénytipró kormány törvényellenes eljárá 
sának megtorlására, a november 18 iki par­
lamenti csíny és az országgyűlés törvény- 
ellenes szétkergetése által erőszakkal el 
tépett közjogi folytonosságnak helyreállí­
tására.

Amint lóhát ezt a czélt a szövetkezett 
ellenzék elérte: a szövetkezés azonnal véget 
ér és az Uj-párt murid — ha ugvan marad 
— Uj párt, a Néppárt ia marad Néppárt.

Az egyesült ellenzéknek V hát egysé­
ges és oszthatatóan az elve, a szövetkezett 
ellenzéknek pedig nincs egységes elve, ha* 
nem elvük annyi felé oszlik, ahány párt a 
szövetkezetnek tagja.

Jó lesz tehát nagyon vigyázni a kife­
jezések megválasztó ára, mert: kiszámítha­
tatlan bajokat okolunk.

Dabreezen, 1905. Január 13.
Tisztelettel

Dr Varga Lajos.

Nagyon kedves ember, ilyeneknek, képzelem 
azokat a herezegaxet, akik olyan sűrűén 
szerepelnek a drámában.

D i nemo iak elegáns gavallér ő, hanem 
szellemes társalgó is és mindnyája szeretjük 
hallgatni óiozeit, amelyekben kifogyhatatlan 
és ha elkezdi, hát abba nem hagyja, amig 
fólszázat el nem mond. A legmerószebbiket 
is olyan diszkréten mondja el, hogy nincs 
okunk szégyenkezni miatta és pirulni sem 
kell annak, aki nem akar. Aki akar, annak 
szabad.

Itt vannak Zöldiék is. Zöldi papa már 
az ötvenesbe jár, de azért 6 is hires legény 
és egyszer csuk azt hallom súgni, bi gni 
mindenfelé, hogy beleszeretett a kis oziplbe, 
már mint én belém. Nem is csinál belőle 
titkot, elmondja mindenkinek, csuk nekem 
nem mer szólani; de aztán addig évődnek 
vele, hogy „nem mersz szólani a kis ozipi- 
nuk“ — amig egyszer csak elhatározza tpagát, 
hogy azért is szól a kisczip-ozipnok.Esegy 
nap, amint feljövök a próbára, oda setten­
kedik mellém, ott feszeng, ott köhéososel, 
majd a mutató ujjával megbűki a hátamat 
és ón visszafordulok, mosolyró arozozal ko­
mikus fintorral mondja: „Huh I“

Ez volt az 6 szerelmi vallomása.

(Folyt, köv.)
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A hétről.
Függetlenség lobogói lengnek 

Városunkban ezerle,
Alig alig pironkodik egy két 

Tiszazászló közte. — .
Még lázasan kapkod a labanozpárt,

Da érzi búsulva,
Hogy kifelé áll biz innen az 6 

Szekerének rudja.

Szomorúan legyintget feléje 
Egy egy kortes^ászló :

„Mit «erőlködsz ? bukásodat látom 
Én a magasságból.

Mórt is tűztél engem házereszre,
Szelek szeszélyére?

Tán, hagy rajtam is lássák, mint szenvedsz 
Végelgyengülésbe’?...“

*

Haj bizony, az idő foga őröl,
A maradit rágja;

Azon veszi ászra, hogy elvónült,
Nem birja a lába 

Uj nemzedék támadott körülte 
Eleven erővel,

Mely ott hagyja őt a sírja szélén,
Csüggedt, kopasz fővel.

*

Uj nemzedék, kit nem elégít ki 
A száraz, sovány ma,

Nem vár összedugott kézzel a jobb 
Jövő hajnalára.

Ds teazen is boldogulásáért,
Mert van akaratja 

S ereje hozzá, — mely a sikernek 
Útját mutogatja.

*

Maradi párt, ha nincs bátorságod 
Együtt vivni véle,

Az elaggott, roskatag csontoddal 
Mórt állasz elébe?

Jobb bizony, a küzdele•?’ teréről 
Félrevonulsz szépen 

8 bűneidért imádkozva, meghalsz 
Végelgyöngülésben 1

Tövis.

Tövisek.
(x) A mi tisztelt laptársunk, az osztrák 

„Szabadság“, ismét elnyelte a héten a 
Rúd at. Ennek tudható be, hogy a Mün- 
nicb-pÁrt gyűléséről csak ennyit tudott 
makogni: „A tegnapi gyűlésen rendkívül 
lelkes hangulat uralkodott“. Ej no, hiszen 
tudjuk azt, hogy a lélek a november hó 
18-iki forrásból származott pezsgőben rend­
kívül benne van.

*
* *

(?) Ugyancsak e laptársunk azt is 
újságolja, hogy a Dobieczki párt gyűlé­
sén Józsa Vincze droguista is jelen volt. 
Bizony, rossz jel, ha már egy antikvárius 
gyógyszerész is érdeklődik a jelölt iránt; 
ez csak azt jelentheti, hogy a bakáé után 
a futás mérséklésére féláron kínálja neki 
e dóverport.

*
.* *(!!!) Hogyan is tollbegyeskedik a Ti­

sza lapja? Hogy a harmadik kerületben 
többnyire a Dobieczki zászlói lengenek. 
Mi ugyan nem láttuk eddig, csak egy-két 
orvos (vasúti) házán ; de tekintettel a 
közelgő, belügyminiszterileg konstatált ko­
lera-veszedelemre, figyelmeztetjük a városi 
tanácsot, hogy a 3-ik kerületbe sürgősen 
szállíttasson fertőtlenítő szereket.

*
* *

(??) Szintén ama tollhegyen ékeske­
dik az, hogy Szabó Kálmán háromféle

bort önt össze egy kulacsba. Meninnád te, 
jámbor lélek azt ma is, épen úgy, mint 
ltiOl ben, de hát jelenleg az orrod tőle 
fokhagymás!

*
* *

(!?!) Ad vocem, fokhagyma! Sesztina 
Lajos szabadelvű polgáriársunk haláláról 
gyászíreretes 'elöntésben emlékeztek meg 
az ellenzéki lapok, az elvhü „Szabadság“ 
pedig a napi fairek közt talált neki eldu­
gott helyet. Hja, mert ő nem áldozott a 
fokhagymára, vagyis a központi párlkasz- 
szára, ámbár magyar nemességet kapott! 
Pedig do ut des, facio ut facias! De hát 
ezt az öreg szabadelvű nem tudta s a 
pártkaszsza pénzét a debreczeni egyetem­
nek adá, — ez pedig nem érdem!

Tövis.

Kortes-élet.
— jan. 14.

Míg a választások tartanak, addig azt 
a régi nótát, hogy páros élet a legszebb a 
világon, igy lehet dalolni; kortes élet a leg­
szebb a világon. Csakugyan ebben a szűkös 
világban, mikor mindenki a fogához kény 
télén verni a krajezárt, csak ők szórhatják 
a pénzt, rendezhetik a fényes lakomákat 
kedvük szerint. Ez pedig életnek élet. Néha 
azonban a kortesekre ugyancsak rájár a 
rúd. Hol szóval, hol egyébbel ugyancsak 
kifizetik őket.

Egy jóizü eset például az Alföldőn tör­
tént meg most a nepokban.

Beállít a kormánypárti kortes Mihály 
gazdához Nem találja otthon, csak az asz- 
szonyt. Mondja csak húgom, — szól a kor­
tes, — aztán melyik pártba szaval a Mihály 
gazda?

— Hát kérem, csak a függetlenségire — 
pereg az asszony nyelve.

— Aztán mán minek? Nem kap 6 ezért 
semmit. Ha a kormánypártra szaval, od’adom 
ezt a ropogós bankót. Egy kis disznó jó lesz 
az ólba.

Mit, felel az asszony, kis disznó? A 
múlt követválasztáskor is kapott az uram 
egy kis disznóra valót, aztán el is itta és 
agy jött haza, mint egy nagy disznó. Csak 
vigye azt a lólekvásárió bankóját, mert, ha 
az uram elfogadja, kiszedem a szemét a tu­
lajdon tiz körmömmel.

Es Mihály gazda nem kapott bankót 
kis disznóra, nem itta el és nem olyan ré­
szeg, mint egy nagy disznó, hanem maradt 
becsületes függetlenségi szavazó.

•
A kortesnóták javában hangasansk 

mindenfelé. Igen sikerült az alábbi kortes 
nóta:

Nem kell nekünk Münnik órél,
Ki csak a bécsi konozból él.
Meg is hízott tőle szörnyen,
Szusszanni sem tud egykönnyen.

Éljen Bakonyi 1

Münnik órél őrnagy volna.
Mért jött hozzánk, tán rapportrat 
Ez lesz esak a czífra rapport,
Jól elverjük rajta a port.

Bljen Bakonyi!

Sok milliót felvitt Béosbe.
Maradt volna Szepességbe’.
Czurikk innen, de egyszerre.
Fittyet hányunk a ozipozerre,

Éljen Bakonyi!

Jött-ment ember nem kell nekünk, 
Bakonyi a mi emberünk.
Magyar annak szive, lelke,
Áldja meg az Isten érte 

Bljen Bakonyi!

NAPI HÍREK.
A hajdumegyei központi választ­

mány ülése.
Mikor lesznek a megy eben a válasz­

tások?
— január 14.

Ma délelőtt tar/otta Rásó Gyula al­
ispán elnöklete alatt Hajduvármegye köz­
ponti választmánya ülését,melynek tárgya: 
a választások napjának kitűzése, a szava­
zatszedő bizottságok és választási elnökök 
megválasztása és a választási egyéb intéz­
kedések.

Az ülés megnyitása után Pákozdy 
aljegyző olvasta fel a választások elren­
delésére vonatkozó iratokat.

Azután egyhangúlag elhatározták, hogy 
a hajduszoboszlói, hajdúnánási és nádud­
vari választókerületben január 26 án, 
csütörtökön lesznek a képviselővá­
lasztások. Hajduböszöimény, mely egy­
maga képez választókerületet, február 2-án 
választ.

A hajduszoboszlói kerület választói 
a kerület központjában Hajdúszoboszlón, 
a nánási kerületbeliek Hajdúnánáson, a 
nádudvari kerület választói pedig Nád­
udvaron szavaznak.

A nánási kerületben választási elnök 
Pénzes Sándor, helyettese Veszprémy Ist­
ván. A szavazatszedö küldöttség elnöke: 
Weszprémy István, helyettes elnökök: dr. 
Nagy Gábor és Kömmerling János, jegy­
zők: f arkas Győző és Simon Károly, 
helyettes jegyzők: Kovács Ferencz és 
Etényi János.

A szoboszlói kerületben választási el­
nök Czeglédy Mihály, a szavazatszedő 
küldöttség elnöke Harcsarik Géza, helyet­
tes elnökök: Padrah Sándor és Jakucs 
Sándor, jegyzők: Pénztáros István és Nád­
házi Béni, helyettes jegyzők: Fehér Gá­
bor és Kovács Ferencz.

A nádudvari kerületben választási el­
nök Csapó István; a szavazatszedö küldött­
ség elnöke Balogh Sándor, helyettes elnö­
kök: Nagy Ferencz és Veress Géza, jegy­
zők : Papp Sándor és Kállay Ignáez, helyet­
tes jegyzők : Szabó Gábor és Bartha Lajos.

A választási törvényeket kivonatban 
közli és ismerteti a központi választmány 
valamennyi község elöljáróságával és a 
választások vezetőivel.

A választási helyiségeket jelölte még 
ki a választmány. Végül a választásokra 
vonatkozó pártrendeleteket ismertették, mire 
az ülés véget ért.

— Vasárnapi istentiszteletek Az
ev. ref. templomokban: a Nagytemplomban: 
Kaskóozy Károly 2. é. bittanhallgató. Kő­
templomban : Láng István 4. 6. hittanhall­
gató. Kossuth utezai templomban: Simon 
Gyula 8. é. hittanhallgató. Az ispotály­
templomban: Gönozy Béla 1. é. bittanhall­
gató. — Az ágost. hitv. ev. templomban 
d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny 
Lajos főesperes végzi.

— A mi bálunk. A debreczeni 
polgár leányok nyugalma fel van zavarva, 
mióta a függetlenségi kör kibocsátotta 
meghívóját a január 21-én tartandó táncz- 
mulatságra, Nincs nyugtok sem éjjel, sem 
nappal. Éjjel a bálról álmodoznak, nappal 
a báli ruhát varrják. Egy sem maradna 
otthon a világ minden kincséért. Igen,

w» f
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men tudják, hogy kohol sem lehet oly 
jól, kidóiyeseu, megyurusan mulatni, mint 
a lüggetlenségi kör bálján. Erről regélnek 
nekik a mamák, nagymamák, kik leány­
korukban szántón végig tánczolták a füg­
getlenségi kör által rendezett mulatságo­
kat s azok emlékét megőrizték sziveik­
ben s ma is boldogan eail kéznek vissza 
az ott töltött, órákra. Az idei mulatság 
sem fog mögötte maradni az eddigieknek. 
A reudezőbizott.ság díszes névsora elég 
biztosítékot nyújt erre. Csak készüljetek 
hát hamvas arczu, selymes hajú lányok. 
Jöjjetek el 21-én a Bika dísztermébe. 
Előre is biztosíthatunk benneteket, hogy 
jól fogtok mulatni, mert valamennyi tan- 
ezos tiatal ember vau Debreczeuben, az 
mind ott lesz.

— Kortesek importálása. A
debreczeni kormánypárt nap-nap 
után érzi biztos bukását. Kétségbe­
esett helyzetében eszébe jutott a 
mentő angyal: tíoczán Elemér, aki 
a múlt választás alkalmával idegei­
nek minden erejével iparkodott tolni 
a Dob;eczki szekerét. A vasúti 
sztrájk után tioezán Elemért áthe­
lyezték Budapestre és kinevezték a 
keleti pályaudvar helyettes főuö 
kévé. Azóta Boczáu ur nem volt 
Dabteozenbe t, hanem most itt van, 
mert három hétre, a választások 
lezajlásáig kölcsön kér ék és sza­
badságoltatták, hogy iti Debreczen 
ben érvényesítse a múltban szerzett 
kortes tapasztalatait. A vasút igaz­
gatósága megengedhetőnek tartja, 
hogy a kormány osztrák politiká­
nak ozéijaita felhasználhassa a köz­
pont hivatalnokait és azokat kiköl­
csönözze, mint a vasúti kupékat? 
Azt természetesnek tartjuk, hogy 
Dobieczki Sándor kapkod fühöz- 
fához, hogy veszendő mandátumát 
megmentse, de azon csodálkozunk, 
hogy Boczán Elemér ilyen sisifusi 
munkára vállalkozik, mert tudnia 
kellene azt, hogy nagyon kis pont 
ő ahhoz itt Debreczeuben, hogy a 
választópolgárok hazafias érzületé­
nek megnyilatkozását megbénít­
hassa és Dobieczkit megmenthesse 
az elkerülhetetlen biztos bukástól.

— Csutka-part. Mér ilyen is van 
Dsbr-iozsnbeu. — Ugyanis a Il-ik kerületi 
Münnich pártját belügyminiszteri engedély 
nélkül elkereszteltek Osutkapártnak. Az át- 
alakulás igy történt. Egyik főmameluk, na­
gyot ütőit a saját kobakjára és elkezdett 
gondolkozni. Közben öukónytelenül dudol- 
gatta a Gésák ismert oouplejét, de agyrend- 
szere most a választási ügyekre lévén be­
rendezve, hát igy variálta a couplót :
Csúf, esuf csakugyan, a kínai tincs,
Da bajos a kormánynak, hogy szavazója

[nincs
Ninos I Majd iesz, gondolta a nagyfejü 

kortea és kieszelte a szavazat fogdos isnak 
egy uj nemét. Rögtön mozgósította is a 
rendelkezésért! álló hadat és neki indította a 
külsőségeken lakó gazdálkodó szavazóknak, 
hogy vásároljanak tőlük csutkát. Meghagyta, 
hogy egy szekér csutkáért, aminek rendes 
körülmények között 3—4 forint az ára, ad­
janak 80 forintot, de ezért aztán kötelezik

I > t . i. ,a r . - ?, á

magukat, hogy Münniohre szavazzanak. A 
kortesek lehangolva érkeztek vissra. Vala­
mennyinek egyhangú jelentése az volt, 
hogy a külsőségben levő szavazókkal nem 
lehet boldogulni, azok átlátnak a szitán, 
illetve a cmtkán és inkább eladják rendes 
árban a csutkát annak, akinek csakugyan 
csutkára van szüksége, de a lelkiismeretüket 
és szavazatukat nem adják le a Münnich ur 
30 pengőjéért, hanem követik igaz meg­
győződésüket és leszavaznak a független­
ségi és 48 as párt j-dőltjére, a nép iga: 
érdekeiért munkálkodó Bakonyi Samura

— Lukullusi lakoma 1 koro­
náéit. A második választókerület 
szavazóit elárasztják ilyen meg­
hívássai :

A Il-ik kerület szabadeivüpárt választ­
mánya f. január hó — napján d. u. 6 óra­
kor a Bika czukráss-termiben ülést tart, 
melyre o'imzett választmányi tag urat tisz­
telettel meghívom.

8 órakor társas vacsora.
Egy te lték ára 1 korona
A czimzett ámulva látja, hogy 

ő egyszerre tekintély, azaz választ­
mányi tag lett, holott addig a kis 
kutya sem vette őt figyelembe. 
Persze most mindenki választmá­
nyi tag, mert kellene a voks. So­
kan feléje sem néznek a társas va­
csorának, de akik megtisztelik b. 
jelenlétükkel a Bika ezukrászter 
mát, azok elé pazar -i— 5 fogásos 
vacso.át tálalnak egyetlenegy cse­
kély, szerény koronáért.

Eddig még sehol sem olvastuk 
Németh András hirdetését arról, 
hogy vendéglőjében az árakat te­
temesen leszállította volna, mint a 
hogy azt nem is teheti. Mivel pe­
dig a koronán felüli differencziát 
valakinek mégis fizetnie kell, ön­
ként érthető, hogy azt a Münnich 
Aurél és a Tisza Pista pártkasszája 
fedezi. Kormánypárti felfogás sze­
rint ez épen úgy nem törvénybe 
ütköző etetés és itatás, mintamikor 
3—4 forint ára csutkáért 30 forin­
tot kínálnak a szavazónak.

— A exabad li.zeum ingyennyom­
tatványai. A szabad iiczeum a plakátok 
ingyen nyomatását kéri u tanácstól. A ta­
nács a kérelemnek hely adott.

— Házasságkötéseit. Múlt héten kö­
zölt kimutatásunk óta a házasságra léptek 
Debreozenben: Ökrös Nagy István — Ivány 
Juliánná, Lakatos Mihály — Nagy Juliánná, 
Szilágyi János — Veezgha Mártha, Orosz 
Emil — Ehrenreich (?), Mihály János — 
Fodor Eszter, Rákóozy István — Szabó Er­
zsébet, Kiss István — Bartha Róza, Törös 
József — Kemeosei Teréz, Só vágó András 
— Soós Juliánná, Kecskés Imre — Keme- 
csei Juliánná, Sóvágó András — Soós Zsu- 
zsánna, Ferenozi József — Csonka Anna, 
Mázéi Sándor — Katona Juliánná, összesen 
12 pár.

— Saabé Kálmán programmbe- 
széde a Homokkertben. A III. kerületi 
egyesült ellenzék jelöltje Szabó Kálmán 
kamarai elnök, ki legutóbbi tartalmas és 
nemzeti programmbeszódóvel annyira meg­
szerezte a III. kér. választóinak bizalmát, a 
kőzóhajnak engedve, holnap a Homokkert­
ben is programmbeszédet mond. A prog-

rnmmbeszódet Szabó Kálmán holnap d. e. 
10 órakor tartja meg a homokkerti olvasó­
kör udvarán. Az indulás az Angol királynő 
szállodából lesz.

— Népesedés. Az elmúlt héten szü­
letett Debreozenben 22 leány, 28 fiú, öesza- 
50 Míghaltak 62 on E héten természetes 
szaporodás bolyéit 12-vel csökkent Debre- 
czen lakossága.

— Békéltetés. Vetéssy Béla rendőr­
fogalmazó elnöklete alatt az ipartestületi 
békéltető bizottság tegnap délután ülést 
tartott, melyen szokatlanul sok vitáé ügyet
intéztek el.

— Hittanhalgatők istentisztelete.
Őr,régi szokáshoz híven holnap, vásár va­
sárnapján az ö isz.es uv. református templo­
mokban hittuuhailgatók végzik az isten­
tiszteletet.

— Bízott ági ülés. A református egy­
ház tanyai épületeket készíttető bizottsága 
16 án hétfőn délután fél hat órakor ülést
iart.

— Feloldott zárlat. AVIII-ik egesz-
ségügyi körzetben a sertósvész megszűnt és 
igy a zárlatot feloldották.

— Debreczen vőlegényei és meny­
asszonyai. Ezen a hót»« a debreczeni 
anyakönyvi hivatalban a kővetkező 22 pár 
jelentett be eljegyzését : Patai Rudoif— 
Sziapák Rozália, Denes Arthur—Hirsch 
Frida, N igy Andrus—Huso Juliarnu, Feid- 
mam: Karoly—Fischer Ilona, Heeymegi 
Gabor—Szabó Julianna, Kelemen Ferenc* 
—Kiss Julianna, Basiszta Albert—Tóth 
Etelka, Pt esni Sándor—Rácz Zsuzsámra, 
Szabó Lajos—Kathó Erzsébet, Kulcsár Ist­
ván—Katói Zsuzsámra, Kántor József— 
Nagy Juliánná, Gedő Adolf—SweitzerRóza, 
Fúlöp István—Kiss Eszter, Tanozer György 
—Kubinyi Gizel a, Czégény Mmáiy — Üve­
ges Anna, Reich Ábrahám—Steinberger 
Amália, Vertmdi József—Orbán Erzsébet, 
Weiszberg Hermann—Groszmann Malvina, 
Szabó ándor-Zagyva Julianna, Dúsa La­
jos—Szabó Verőnk«, Szilágyi Ferenc* 
—Nagy Juliannával, K. Balog Sándor — 
Horog Eszter.

— Szabó Kaimén arozkepa. Debvo-
0Z6.1 régi, népszerű é'czlapja, a „Dongó** 
mai száma igen élénk, változatos, a válasz­
tásokkal foglalkozó ötletes tartalommal je­
lent meg. B'mutatja a III-ik választókerület 
szövetkezett ellenzék népszerű jelöltje : Szabó 
Kálmán kitűnő kivitelű arozképót. Vala­
mennyi rovatja és alakja a választ Issal fog­
lalkozik. Különösen pompás és mulattató a 
„Reichman Ármin ur korteskediku ozimt 
jelenet. A Dongó egyes számának ára 6 kr. 
Kapható minden tőzsdében.

— A hajdúnánási időjós. A magyar 
Falb',névre egy magát Sziriusz-nak nevező 
időjós pályázik, aki Hajdúnánáson lakik. 
Rendesen megcsinálja a maga horoszkópját 
és egyik-másik jóslása be is szokott válni. 
Most is beküldte a maga jövendölését Hzi- 
riusz. Január második feléről azt jósolja, 
hogy csapadékos lesz, gyönge hideggel, hó­
val és esővel, ködös lesz és szeles. Feb­
ruárra is esőt, csak itt ott havat jósol Szi- 
riusz s február 12 én, egyébként holdfogyat­
kozás napján, elsőrendű kritikus napot. Már- 
oziusban már kevés lesz az eső. Első fele a 
hónapnak hidug lesz. Az április természete­
sen szeszélyes a Sziriusz jövendölésében is. 
Junius eleje s vége nagyon esőken. Annál 
esősebb lesz Sziriusz szerint julius hónap, 
utolsó hetére pláne felhőszakadások is 
várhatók. Nagyon rósz lesz az időjárás 
augusztus hónapban: kevés eső, viharos 
szelek, 15-én ho'dfogyatkozás, melyet a 
felhők miatt kevés helyen fognak látni és 
elsőrendű kritikus nap. Az augusztus 80-iki 
napfogyatkozásra Sziriusz nagy hőséget 
jósol. Szeptember száraz és meleg, zivata­
rokkal, viharos szelekkel. Október hűvös, 
ködös, esős. November első fele száraz, hi-
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dag, második fala ellanban csapadó'.os, sőt 
könnyen havas. — A deozember már va­
lóságos tálát hoz, sok hóval. Ei hangsú­
lyozza Sziriusz, hogy az 1905 ik esztendő 
nagyon kritikus lösz, igen szeszélyes, ám 
a gazdákat megvigasztalja, hogy kielégítő 
rendes, jó termést hoz. Eleket jóeolja Szi- 
rius s még h i egyban-másban csalódni is 
fog, azért — pályázhat a magyar Falb 
nérve

— Egy debreozeni ifjú sikere.
Varga Lijos, közbeosiilóaben álló debreozeni 
iparos fiát igen szép kitüntetés érte. lfj. 
Varga L »jós mintegy két óv előtt kitűnő 
sikerrel tette le a bányamérnöki vizsgát. 
Az oklevél elnyerése után Aohen és 
Fámban folytatta tanulmányait, azután egy 
budapasten ez ék elő nagy franozia társulat­
nál hupotfc állást. A társulat Páriában lakó 
főigazgatója, aki töbszörös milliomos és 
azelőtt az egyptomi aikirálynak volt a mi­
nisztere, a szorgalmas és nagykópzeUsógü 
fiatal debreozeni bányamérnököt, magas fi­
zetéssel meghívta titkárának. Varga Lajos 
a meghívást elfogadta óa már el is utazott 
Párisba.

— A városházáról. Oláh Károly ta­
nácsnok több neo ó'a beteg és csak a jövő 
héten hagyhatja ei szobáját.

— A mozdony tolvajai. Tegnap dél­
után az államvaauti fütőhazhoz egészen kö­
zel a pályán állott futetlenül egy mozdony. 
Néhány ott csavargó buhancz nekiesett a 
mozdonynak és annak rézcsöveit, meg a 
leszedhető részeket lefeszegettek a mozdony­
ról. Legjavában dolgoztak a csavargó fiuk, 
mikor rajtuk ütöttek. A mozdony trabló 
csapat a zsákmány hátrahagyásával futás 
nak eredt óa csak egyik fiút sikerült a 
rendőrségnek elfognia. A többieket ke 
resik.

A rendőrfőkapitány mulatsága,
— m.tkáma, — irta kinjaba, — akin meg­
esett mámmá. — hogy őt mulatni látta. — 
Dicső a járda — Debreozen városába, — 
mert rajta nemcsak járni — lehet, de kor 
csolyázni, — nem két avagy négylábon, — 
hanem ama két — pardo 1 — De legdicsőbb 
a járda — a színház udvarába, — no meg 
a ozizmadia szűrnek — udvarába.:, de o tan
— ez azért van, — mert a függetlenségi 
kör ott van; emlegesse meg — aki oda 
megy, — vigyázz, ne íópj síkos talajra, — 
jer inkább a Bikába — baráti szabadelvű 
pohárral — No most tehát — a főkapitány 
hogy nuiatja magát? Csibukszárat dug 
a fejabe — szürgős dolgai végzésére, — 
azután oda áll ki, — honnan a színház ud­
varára látni, — a fogalmazó ablakába —és 
onnan óldelegve látja,— mint potyognak az 
emberek, — a főmérnöki mintaszerű — jég- 
pánozélos, de gidres-gödrös — azaz ragyás 
járda felett. - Nézze, no nézze, — fogal­
mazó, tán hüllő a vére ? 1 — milyet esett 
ott az a dáma, — csak úgy kapál a lába, — 
a harisnyája — térdig kilátszik, — de a 
bukásnak erejét — méraókeiék — a jólgon 
dozott vádlik; -- nőm érdekes ? hahaha 1 — 
íme, így mulat máma — mig künn a jég 
és zúzmara — csikorgó tánozát járja, — a 
meleg hivatal s .obába — a város rendőr- 
főkapitánya, — hahaha 1

— Városi lovak ée szarvasmarhák 
eladása. A város törzsménesébői és a gaz­
dasági törzsgrdyából kiselejtezett lovakat, 
ökröket és birkákat holnap és holnapután 
az országos állatvásáron nyilvános árveré­
sen eladják.

— Szooslálleta képviselőjelöltek 
Debreosenben. A debreozeni szooziálde- 
mokrata párt képviselőjelölő gyűlését holnap 
d. e. 10 órakor tartja meg a városháza ud­
varán. A szooziálisták Debreozen mindhá­
rom kerületében állítanak jelöltet.

— Halálozások. Legutóbbi kimuta­
tásunk óta az anyakönyvi hivatal halálo­

zási osztályánál u következő haláleseteket 
jelentették bo: Nagy László ev. ref. 17 hó­
napos, Töaiösvári Peter ev. ref. 78 éves, 
Tóth György né ev. ref. 74 éves, özv. Dab- 
reozani J iioniió ev. ref. 83 éves, Vida Mar­
git ev. ref. 5 éves, Hajós István ev. ref. 38 
éves, Bírna Erzsébet izr. 11 éves.

— Tanári hangverseny. A hajdú­
böszörményi főgimnázium tanárai e hónap 
folyamán nagyszabású hangversenyt ren­
deznek. A fényesnek Ígérkező hangverseny 
kiváló műsorában bizonyára legértékesebb 
a dr. B utazár Dezső e peres, böszörményi 
lelkész, felolvasása. D. breozenből is sokan 
élénkítik a hangverseny érdekes műsorát, 
köztük H ijdu László joghallgató énekelni 
fog. Balogh Irtván joghallgató zongorakisé- 
rete mellett. A napokban már szétküldik a 
meghívókat a nagy hangverseny ren­
dezői

— Felolvasó estély. Az a buzgó tár­
saság, melynek tagjai a rőm. kath. gimná­
ziumban rendeznek minden második csütör­
tökön fényesen sikerűit felolvasó estélyeket, 
tegnapelőtt az Arany Bika dísztermében 
tartott óiiási közönség jelenlétében remekül 
sikerült estélyt. A debreozeni hangverseny­
től mek ismert és csodált szóphangu urleánya-" 
Bognár Matild nyitotta m*g az estélyt és 
aratott viuaros tapsokat szép énekével. Utána 
Pirkler Ernő joghallgató szavalt nagy ha' 
táasal két költeményt. Az estélyek állandó 
közönsége babérkoszorúval és ajándéktárgy 
gval jutalmazta Pirkler Ernő szereplését- 
Domanitzky Teréz művészi gordonkajátó 
kában gyönyörködött aztán hosszan a kö­
zönség. A debreozeni törvényszék nagy tu 
dásu, kiváló orvosa: Isoó János olvasta fel 
aztán Az álomról ezimü bájos hangon me - 
irt, nagy tudományra valló dolgozatát. A 
fényes estélyt Munkácsy Járma hegedüjá- 
téka zárta be. A fiatal művészt zajos óvá- 
cziókbau részesítették.

— Előléptetés. A m. kir. posta-, táv­
írda- és távbeszélő elnökigazgatója Veres 
László posta- ás távirda segédtisztet a X. 
fizetési osztályba posta- és távirda segéd- 
ellenőrré nevezte ki.

— Választások és a vasár­
napi munkaszünet. A kereskedelmi 
minisztérium hivatalosan tudatja, hogy a 
választási c/ikktk: lobogók és mindenféle 
jelvények előállítására nézve a választás 
tartamára felfüggesztette a vasárnapi 
munkaszünetet. — E rendelet szerint 
tehát a választás lezajlásáig min­
den közbeeső vasárnap, minden olyan 
munka, amely az említett áruk készítésére 
és elárusitására vonatkozik, szabadon vé­
gezhető.

— Elveszet arany karperec*. Teg­
nap délután 6 óra tájban a Széohenyi-uteza 
6. sz.-tól a 17 ik számig s onnan a Kossuth- 
utczai Bosznay üzletig menet, egy női vilá 
gos matt arany karperooz elveszett. A meg­
találó kéretik, hogy a Síéohenyi-utoza 6-ik J 
sz. háznál adja át, hol jutalomban ró- i
szeaül. j

I

— Törlés stéaes kölcsön 1 Földbir­
tokra ős házakra értékük 75 százalék ere­
jéig kapható s régebbi drága kölcsön újabb 
olcsó kölcsönnel felcserélhető. Felvilágosítást 
díjtalanul készséggel nyújt Hartsteiu Kál­
mán és társa törvszék. bejegyzett ozóg 
Debreozen, Piaoz-utsza 83. szám.

— A Kossuth ntoiában 6-ik sz. a. 
uj borbély és fodrász üzlet nyílt Nagy Jó­
zsef ozóg alatt. A czégtulajdonos ismert

kitűnő szakember, ki már évtizedek óta 
űzi iparát D.-breozonban, most megújított 
üzletét a lexizlósesebben, elegánsan fénye­
sen és minden kényelmet kielégítően ren­
dezte be, hol tiszta, figyelmes és p ntos ki­
szolgálásban részesíti látogatóit. Ez utón 
kérve törekvéséhez a közönség jóindulat* 
támogatását.

— Olcsóbb lett a pénz! Meny­
nyivel V megtudható a 27 pézintézettel 
összeköttetésben levő Rácz Béla bankiro­
dájában Debreozen, C-iapó-u. 12 Kölcsön- 
ügyek gyorsan és pultosán elintéztetuek a 
legolcsóbb kamat mellett.

TÁVIRATOK.
A „Debreozen“ eredeti távirata.

Gullner Gyula jelölése.
Abony, j»n. 14. Az itteni választók 

egyhangú iig Gullner Gyula volt államtitkárt, 
a Kossuth párt. tagját, Abony eddigi képvi­
selőjét újból képviselőjelöltnek kiáltották ki.

Egy volt képviselő ügye.
Budapest, január 14. Heerechis Béla dr. 

volt kormánypárti képviselő, kit 10.000 ko­
rona óvadék letétele után szabadon bocsáj- 
tottak, ma evy njsáeii-ó előtt kijelentette, 
hogy Bőrezy kapitány önkénye miatt ke­
rült vizsgálati fogságba. Igazságtalan dol­
got követtek el vele, a váltókat 6 nem ha­
misította, Löwyók maguk is elismerik az 
aláírást. O legfeljebb csak tartozik Löwi- 
éknek.

A Japánok IPort-Artúrban.
Budapest, január 14. Tokióból jelentik, 

hogy a japánok reggel 10 órakor vonultak 
be ünnepélyesen dobszó és zeneszó kísé­
retében Port Artúrba. Gyalogság, lovasság 
és műszaki csapatokból állott a bevonuló 
sereg. A csapatok végigjárták az ó és uj 
városrészt és moginditó hatással volt rájuk 
a vórfoltos és összelövöldözött város.

Tokió, január 14. Egy fogoly orosz 
tiszt beszéli, hogy a kapituláozió előtt való 
nap Stösszel bejárta a várost és könnyekre 
fakadt, látva a rombolást.

Tőzsde.
Budapest, Január 14.

Január 1-től kezdve a tőzsdei árakat 100
kilogrammonként jegyzik.

Búza 1905 áprilisra . . . 1952------
Búza 1905 októberre. . . 1716-----•—
Rozs 1905 áprilisra . . . 1488----- •—
Rozs 1905 októbere . . . —■-'—
Tengeri 1905 májusra . . . 1536----- ■—
Zab
Zab

1905 áprilisra . . . 
1905 áprilisre . . .

14 04-----—

Készáru : változatlan.
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A „Dongódból.
A népszerű Dongó élozlap ma meg-

t'elent száma tele van választási dolgokkal. 
Csak közül bemutatunk néhány szatirikus, 

esipős apróságot.
G-arantirozott hirek.

Úgy é testiiünk, hogy Münnich Au­
rél nem akar fellep.u a második, kerületben. 
Kár, bizony nagyon kár, mert igazán szép 
bukása ieu volna, do olyan szop bukása 
lett volna 1

Dobieoski Sándor nem tartott pro- 
grammbeszédet a jeioie^e alkalmával. Fölös­
leges is lóit volna, hisz ugyio lemérjük az 
6 prograinmját, a semmittevést s a Tisza- 
imádast az országházban.

A* Oroszországból (?) fenyegető 
kolera ellen öviniezkedtseket tett u belügy­
miniszter, megbízottai bejárják az egész 
országot. Nálunk is van már két kolera 
biztos: Dobieczki és Münnich, hanem ezek 
inkább terjesztik, mint gátoljak a jár­
ványt.

Dobieoski Sain door folyó hó 22 n 
fogja megtartani prot<rammbeszédót a biká­
ban. — Ericz Ernő már napok óta nem 
csinál egyebet, mint vaggonszámra szállítja 
részére a beszed rámákat, melyeket egymás 
után próbálgat fel, de ezáltal oly forgalmat 
csinált a íieiyojli állomáson, hogy a vas­
utasok a tértid« szolgalat miatt sztrájkolni 
akarnak.

Előzetes tájékoztató
a Münnich és a Dobieczki programmjábóL

Alapelv: Tiszaimádás mindhalálig. 
Sarkelv: Itt csak úgy lehet ur a ma- 

gyar, ha az osztrák szolgája marad.
Vezéreszme: A központi pártkassza. 
Erős meggyőződés: Németh András 

hordói a Bika pmozójeben.
Tántorithatlan hűség : Minden iránt, 

ami osztráK miszlag.
Józan belátás: A november 18-iki 

pezsgés p ilaczkokbari.
Önzetlensó : Vasúti államtitkárság. 
Tiszta bazafíság. Do ut des, faoio ut 

facias.
Lelkiismeretesség : Még egy szereplés 

a vasúti szí raj k ban.
Kitartás: Bukfenoz, mandátum nélkül.

Választási nóták.
I.

Sas repül a magasságban,
Tiszta fényes napsugárban;
Még feléje nézni sem mer 
A labanoz nép görbe szemmel.
Hallik a Rákóczi-nóta 
Édes-bus tárogatója.
Thaly Kálmán fújja nekünk,
Hogy hazánkat úgy szeressük,
Úgy szeressük rosszban, jóban,
Mint ki meghalt Rodostóban 1

II.
Ki hitt ide, Münnich téged,
Hol nincsen népszerűséged.

És olyat itt nem találsz?! 
Bakonyi Samuval szembe 
Sohse voltál s nem leszesz te 

Csak mameluk semmi máéi 
A kuruozok városába’
Anyámasszony katonája,

Nincsen neked itt helyed; 
Bakonyi a mi emberünk,
Téged pedig kisergetűnk:

Edd az osztrák kenyeret I
m.

A harmadik kerületben 
Sok a vasúti óra:

Dobieczkinek vándor utat 
Jelöl a mutatója 

Eredj szegény vándor legény, 
Tiszavirág világra —

Szabó Kálmánnak mutatunk 
Utat az országházba I

í SZÍNHÁZ.
i

Heti műsor.
Hétfőn „A hnjduk hadnagya“, operett.
Kedden „Heidelberg! diákélet“, színmű.
Szerdán másodszor: „János vitéz“, dal­

játék.
Csülört ikön harmadszor: „János vitéz*, 

daljáték.
Pénteken „III. Richard király“, tragédia.

Szombaton „A tolonoz", népszínmű.
Va árnap d. u. „A tavasz“, operett, 

esi először „A boldogság“, bohózat.

Drótos tót. Lehár kedves zenéjüope- 
: rétijét a Di'ótostótoí tegnap leit ház nézte 

végig. Zajos tetszésnyilvánításokban volt 
része Sugárnak, Karácsnak, Mezaynek ős

■ Krémernek. Faragó talpraesett, aktuális 
: politikai rögtönzésével leírhatatlan hatást
■ ért el. Az előadás e észben is egyöntetű,
! gördülékeny volt

SzmhFsi hiivx. Iványi Anlal beteg 
j sége miatta mai napra bírd tett „Emigráns“
: ozimü korrajz előadása elmarad, helyette 
I színre kerül Hauptman G rh írd 5 feivona- 

sos színmüve a „Bernd Róza“
Vasárnap kerül először színre a „Já­

nos vitéz“ czimü 3 felvonásos daljáték, 
melyet Petőfi költői elbeszéléséből Bakonyi 
Károly irta, a zenéjét Holtai Jenő verseire 
dr. Kaesoh Pongrácz irta. A daljáték főbb 
szerepei a következőkép vannak kiosztva: 
Kukorioza Jancsi — Rózsa Lili, Luska — 
Krémemé Lili, a gonosz mostoha — Ha- 
vassy Szidi, Strázsamester — Szilágyi Ala­
dár, Bagó — Iványi Antal, A falu csősze — 
Virágháty Lajos, A franozia király — Ea­
rner Jenő, Királykisasszony — Sugár Aranka, 
Bartoló — Halász Alfréd, Udvari dáma — 
Püspöky Rózsi. „János vitéz“ premierjére 
az utalványjegyek nem lesznek érvényesek.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Jövöheti bűnügyi f tárgyalások.

1905. óv február hó 16 án héifőn, vádtaná- 
osi ügyek és Ítélethirdetések Január hó 18 án 
szerdán főtárgya ások : Seres Sándor ellen 
súlyos testi sértésért. Tolvaj József ellen 
sikkasztás bűntettéért. Ráoz Endre s társa 
ellen lopás bűntettéért, ifj. Veres János 
ellen súlyos testi sértésért. — Január 
hó 19-dikén csütörtökön főtárgyalások: 
Kis Ferenoz ellen, magánokirat hamisítás. 
Besenyői Sándor és társai ellen, súlyos 
tentisórt s bűntettéért. Kerek János ellen, 
lopás büntette. Január hó 20 án pénteken 
főtárgyalások: ifj. Góresi Gábor ellen, 
súlyos testisórtós bűntettéért. A. Kiss Sán­
dor ellen hivatalos hatalommal való vissza­
élés vétsége. Berger Márton ellen, megvesz­
tegetés vétségéért.

REGÉNYCSARNOK.

Zrínyi Péter kézfogója.
Irta : báró Nyáry Albert.

IV.

Mindenkinen szeme a fiatal páron 
függött. Kiadták tehát a menyasszonyt, 
de úgy bántotta a vőlegényt az a peregő 
köny, mely lassan szivárgott alá a más­
kor mindig vig menyasszony arczán. Még 
az asztalnál sem eszik egy harapást sem, 
csak sirdogál lassan, csendesen. Emlékeit 
airatta-e el, a jövőt siratta-e meg előre, 
szüleiért -jtett könyek voltak-e azok, vagy 
a boldogság forrásából fakadtak-e? A ze­

nekar huzza az ünnepit, az ételek szaga 
szerteszállott a légben, u kupákat köszön- 
getlék, de a menyasszonynak hallgatag­
nak, szomorúnak illett lenni. Majd hordani 
kezdték az asztalokat kifelé, gyantázták a 
vonókat s az ara észrevétlen el is tűnt a 
teremből. A fiatalság vére égett már a 
tánezért, de a menyasszonyt meg kellett 
várni, míg uj öltözködésével készen lesz. 
Fehér virágos atlasz volt a ruhája, haja 
drága, éjfekete palástként omlott hátul alá 
hosszan, fürtös karikákban, melyek közé 
élő virágokból volt illatos koszorú fonva. 
Remegve hallgatta a tüzes menyasszony- 
táneznak gyors muzsikáját s mint az alva 
járó hagyta vezetni magát Batthyány 
uram által kézenfodva, körül. Egy intésre 
elhallgatott a zene s Frangepán Katalin 
ott térdel szülei előtt zokogva, kezeiket 
csókokk: i halmozva el, amiért szerették, 
ápolták, felnevelték, tisztességesen férjhez 
adták.

Vége van a búcsúztatónak, már a 
harmadik tánezot is eljárták, mikor eljött 
végre Zrínyi Péternek elte legboldogabb 
percze Kivonta a vőfély élesre fent kard­
ját, egy metszéssel levágta a menyasszony 
fejéről a lazán befűzött koszorút, s meg­
kapja végre aráját, akit eddig a sok cze- 
remónia távol tartott tőle. Megtörtént hát 
végre a leánykapás, megdördülnek az ágyuk, 
elpukkan a mozsár.

Hajnalig tart a táncz, mig nyuga­
lomra térnek. — A vendégeket sorban 
zene kelti fel, hajnali nótát húztak nekik, 
habár a nap már jó magasra emelte is 
fel fejét. A nép a vár alatt ujoogat, süti 
a nyárson a marhát, iszsza a ki nem apadó 
aranybort s próbálkozik, h a rudmászás 
melyiküknek sikerülne, hogy lehozza a te­
tejéről az értékes ajándékokat. A vendég­
sereg pedig megitta a meleg mézes bort, 
kihajtotta a csókos poharat. Hej! jó szokás 
is volt ez! A kiivott pohár után szabad 
volt csókot váltani az asszonyoknak a 
férfiakkal. Sokan alig várták ezt‘a mézes 
bort, melynél csak az utána kapott esők 
volt édesebb.

Harmadnap, örökös táncz után jött 
el csak ideje annak, hogy Zrinvi Pét«p 
haza vigye ifjú nejét. Talán ekkor már 
Katalinnak is könnyebben esett az elválás. 
Könye hullott, de szeme mindig felragyo­
gott, ha férje örömtől sugárzó arczára esett 
pillantása. A lejtőn lefelé vígan csiliugel- 
tek a fehér paripák, talán tudták maguk 
is, hogy kedves gazdájuknak micsoda drága 
kincset, visznek haza a himbálózó aranyos 
hintó puha bársony belsejében.

Három napig tartott még a zene, 
három napig húzogatott a tánezra az uj 
férj otthonában is, mig lecsendesedett a 
fészek s mig háborítatlanul élveznék azt 
az egytittlétet, mi után annyi idő óta vá­
gyakoztak.
=====_______(Vége.)
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legjobb hajtósz©R%
Kapható minden gyógyesertárban ét fűszer- 

i kereskedésben,
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A hivatalos cs. kir. „Wiener- 
Zeitung“

277. számában 77. oldalon méltó módon fog­
lalkozik Wilhel n Fnrencz pyó.vyszerész, cg 6a 
kir ud száll tó Wilhelm féle antiarthritikiia 
ói antii enmarikuM vérti z-itó teájának gyógy- 

hutásával.
Több irányban tett tapasztalat alapján ez 

antiarthrifikus ős anti'oumafikiis vértisztitó 
toát reumatikus és esuzos l-ántalmaknál kitű 
nő eszköznek ajánlhatjuk. Különlege. hatása 
a test egész vér-artalmán valimint az ideg- 
tendsz <re i nyilvánul, amennyiben a vár sű­
rűsödését megszűnt ti, az altestben a ezínsav- 
tarialm.t venebkus vért meg'isütitj.j, a nyálka 
és kőlerakodásokat eltávolítja valamint a 
szókrekedéiekec, melyik mindannyian előidéz 
hetink a nevezett betegség vk«t, megszűnteti

Fnnek a teának még huzamosabb időn ka- 
resz fll való használata sem > eheziti az emész­
tést, sőt ellenkezőleg, erő iti.

Különöse i ajánl tus ennek a teának a hasz- 
na'ata tava zszaí v.alimiint a zordabb és hi­
degebb időjárásban, amikor a no evett baj k 
föllépni ' zektak ét nagyon e egviselrl; a be­
tegeket

Hogy megóvjuk magon at hanvs uiánza 
toktól, melyeit a jő eredményt maguk u án 
nem vonják, ezt a teát egyenesen Wilhelm 
Fere a ez gyógyszerész, c; és kir udvari »zál- 
litótól Neunkirchen (Ré a mel lett) raktárából 
vagy ennek fiókjaiból »eil besze-ezni

í®-) Dr. Rnudnilz

Raktár Debreczenben TÓTH RÉLA avöeí- 
szertárábsn

ií mm
TÁNCTANFOLYAM

1 1-4ENYITÁS.
X7
* at) 1 ;ivíeiics in udo,iví uj Adni'

hogy az

m
már meg.,yilt, tanítási órák napom;

WF Külön boston órák.
Büiratpsokat If .gidok lakásomo , 

avagy este a tánciskola helyt, gében
Lakás és tánezt rém Csapó-u. 17.

Maradok kivált» iiszteletto!

Schaí János,
. oki. táneztanitó.

vy'.'-r-'i *»'.

\Á
■oßnavaücL,

I L II A LOLA VASSAL
Fiísitb szer gyengélkedők, vérszegények 

‘6 Rccac ez ók részeié. Étvágygerjesztő, ideg- 
(rOsitc íz er. • táji

Kiválóan jó izü.
p, Tblib mijit vEK) 'VHP t iiHLt-j ( nyilatkozni

Kapható:

|i J tierravalló-nál
Trieszt-Barcola.

E 1 gyógytárakban pedig )/2 lit. II. 2 K. 6(1 fill.-ér t 
% 1 „ 4 „ 80 ,

S2: ■' -r

1 liter
"N

Kwnegjfi liiiniz
8 krajezár,

rn ';y kitűnő, üdítő egészséges
ital, kapható

Máyer Jenőnél
előbb

Geréby Fülöp utódai Debreczen
Övsjt betét 4 kraiezár.

•—---------------------------------------/

t»ra refluel. valamennyi napi-

POLITIKA1 NAPILAP

án I

lap megelőzésével, érkezik az

összes vidéki városokba. "S£8ti!

Mi

A NAP

Teljes politikai 
íiiggelíensegü

Önálló 
vámterület! P

Magyar ipar!

A legnépszerűbb és a 
legolcsóbb ellenzéki lap.

KRLRI.Ő8 HZHRKKHZTÍ) :

BRAUN SÁNDOR.
FÖMUNKATÁRSAK: '^éÜL ,

ÁBRÁNYI EMIL, g|#lE||
if g dr. VÁZSONYI VILMOS. ^ WT

Egy szám i% [U, MP 

= ára = á ül. I

l'IIŐSzftés:
Egy hónapra 1 K 40 f agg- rJ' ^ 

^ Negyedévre 4 K f

Kiadói),vaial: Rökk Sziiárd-u. 9. Wi.
M\ <;W* v“> : f/i A

m m W m W* >S w yAm

Harr a párt- 
uralom eilen.

Harr az erő­
szak ellen.

rn,
elmés $ágü

Hízunk a • A bízzák bennünk.
Tessék mutat x ánavsxámot kérni !

Tesw^k rlőliz<4ni! H fii' Tessék előfizetni!

Véájsjy: „Horgony“.

ALiniment.Capsicicomp.,
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjonak bizonyult háziszer, mely min 
több mmt 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szernek bizonyult köszvénynél, csúznál és 
meghűléseknél bedörcsölóskóppen hasznúivá 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványuk 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a moly a „Horgony“ 
védj egy gyei és a Richter ozójgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. es 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár; 
Tőrük Jószef gyógyszerésznél, Budapesten. 

Richter ggAguszerlóra 
as „Arang oroszlánhoz“, Prágában, 

KlUabethetr.6 neu. Mindennap) ezetkiildt-*.

Köszvény es csúf ellen agon
KRIEGNE R-f le

VI-
1 veit

REPARATOR
egy nagy üveg 2 korona, kis üveg 1 koron3.

K pható a gyógyszertáradban. Óvakodtunk után. »tont I.
Fő.< k’ár: ,

KRII Gk.BR GYÖRGY „Korona“-gyógyszerlárii
Budapest, VIII., K&lvin-iér.
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ügy hat, mint a bomba! Antinikotin-czigaretta 
hüvelyek, szivar skatulákbnn. Jakabi-gyára 
Wien, Vili. Piaristengassi'.

^O’iQppíT^

la Fleur Anti nicotin Ér kí

MAS/Ay/ZSS/AM'AAA///A
JurimroriM

//AZ/////////,
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Hirlapelarusilók
felvétetnek

a „Dstezef úmiím
városi nyomdában,

v jé* j'oshATi k eres z ■* <épt53et

Alkalmi vétel folytán
míg a készletből tart — az alanti bámu­

latos olcsó árban ajánljuk a következőket:

Egész finom férfi ingek 1 forint 10 krtól. 
Férfi és fiú kalapok 80 krtól.

Női, férfi és gyermek meleg öltő ruhák 
45 krtól. I

Gyönyörű téli és nyári blouzok, alsó és 
fel: í ruhák, kostümök, mlederek, nól é férfi 
böraeztyük, 80 krtól.

Kitűnő minőségű férfi és női czipők, sár- 
czlpők (kalosnik) eddig még nemlétezett olcsó j 
árakon.

Valódi vászon női fehérne miiek fél áron ; 

Gallér 10 kr.. kézelő 15 kr.

Székely Jenő és Tsa utóda. |
Piacz-utcza 48.

HASZNÁLATI UTASÍTÁS hmbENWEd
. . . • MELLÉKELVE VAN!. . .

■

BFEAZAYÍE
SÓSBORSZESZ

PP*”** NAGY UVLC 
m9 B ARA : 2 KORONA
CB KIS ÜVEG ARA! 1 KORONA

ASZTHMÁBAN, TÜDŐHtTkUTBAÍí, TÜDŐYÉRZÉSBEN 
TÜDŐBAJBlí, GYOMORBaJBAíC

megbetegedettek kerítsenek annyi időt és vizsgálják meg az alábbi gyógyulást bizonyító iratokat. Ez csak elenyésző csekély száma a folyton 
beórkozöknek Minden megjegyzés nélkül közöltéinek, mert a tapasztalat azt mutatja, hogy a szenvedő közönség maga tudja legjobban meg­
alkotni a véleményét. A levélkivonatok, csekély stiláris módosításoktól eltekintve, szószerint vannak közölve, azonban a bála valamint az előző 
eredménytelen kúrák fölötti kritika elhagyásával. Az eredeti levelek megtekinthetők és igen óhajtandó volna, hogy ezeket minél többen vegyék 
igénybe. Hatóságok ezt már megtették. Az igazságtól való eltérés, tekintet nélkül, hogy ez a bevezetésre, az azt követő gyógyítás leírására 
fordul-o elő, nagy büntetést okozna. Hogy a laikusnak módjában legyen, be sem várva a betegség fejlődését, hanem már a legcsekélyebb tünetnél 
meg idejekorán segítséget találni, itt felsoroljuk a leggyakrabban előforduló tüneteket: köhögés mely gyakran hányásra ingerel. Száraz köpet. 
Szúrás a mellben és hátban Nyomás érzete a vállakban. Éjjeli izzadás. Rendszeresen hideg kezek és lábak. Légzési nehézségek. A légzést 
későbbén sípoló és krákogó zaj kiséri. Vérköpés. Gyakran erős, rendetlen szívverés, összekötve nagy félelemérzóssel. Kevés alvás. Rósz 
emésztés. A kúra folytatására a baj pontos leírása szükséges, el kell mondani, mi a foglalkozása és hogy hidegek-e a lábak. — így czimezzük

KUR-INSTITUT „SPIRO SPERO“, DREZBEN-N1EDERLÖSSNITZ SCHULSTRASSE, 118ja.
25 éveslüáohuruí

18 éves hnromban elvesetettem egészségimet 
»»Által, hogy kimetegedv ittam í gy p bár hideg vitet. 
Erii« köhögés (Ilit bo, a járás nehezemre ese't, mollszo- 
rulis ás 1'légzési nehézség folytán. Egy év múlva 
minden megszűnt, de rövid idő múlva az állapot iámét 
bekövetkezett, kivált nagy melegben ás össtzvl 6.1 
egyáltalán ködös idö.en. Mindinkább rosszalló lőtt 
állapotom, úgy, hogy gvakrai azt hittem, hogy meg- 
fuladok. Több orvos segíts 'gét vettem igénybe, ezek 
az inban csak enyhülést tudtak szerezni A s ik 1 rös 
köhögés és a nehez 1 légzés folytán a nyira meggyön­
gültem, h- gy éjj->l sak üiö heh zet.ben bírtam nyu­
godni. Ezek a rohamok utóbb minden hóién ismólöd- 
tek ás köhögés sípolás és károgás a légcsőben, mell­
fájás, szívdobogás alak iában jelenkeztak, úgy, hogy 
oldalia nem bírtam fekü Ini, hanem mindenkor csak 
tilve kellett maratnom. E rohamok 4-5 napig és 
éjjelen át tatorttak C-ak 2 3 napig birtrm némileg
pihenni es azután ismét, nj a kezdődött. Az orvosok 
nekem gyakran mondták, hogy szenvedéseim gyógyít­
hatatlanok. csak enyhülést, lehet szere-ni A baj osirája 
örökre megmarad Az utóbbi orvos kijelentette, hogy 
idült tiidtihurntban és légcsődagar atbai szenvedek. 
Végre, a mikor teljességgel lefogytam és már nz 
életet is megüt,iám, az újságban a Spiro Spero gyó­
gyító ntézet kitü 1« gyógyító eredményeit olvzsiam. 
Ez bátorított és az intéze hez ford -ltaúi segítségért. 
A gyógvitómód has» álatáuak > ezdetéu úgy tűnt fel, 
mintha állapot m rosszabbodna, de bát-ritva a már 
meggyógyult páciensek által, folytattam a kúrát és 
3 I ét múlva a legnagyobb örömömre javulást érez­
tem. Et.öl kezdve a gyógyulás gyo’sao hal ,dt és 
nemsokára föl is keltem az ágvból 2 havi kúra után. 
Istennek háta újból kezdhettem u eg foglalkozásomat 
és azt ma is folytatom, a nélkül, hogy borzasztó be­
tegségemnek valami nyoma maradt volna.

Kötelességemnek tartom a jó tanácsért és segít­
ségért hálás köszönetomnek kifejezést adni és szívesen 
ajánlom minden szenvedőnek hogy Spiró Speró gyógy­
intézet becses kúráját f dytaeaa

Kiváló tisztelettel

Hetsl Antal, Steyr (Felsö-Ausztria),

Duckarstr. 17.

A kúra levélbeli és folytatható <

AbthütSA tégoHóho ut.
Örömmel irom meg, legjobb tudomásom szerint, 

betegségem okát ée gyógyítását Minden előzetes érzés 
nélküli valamelyik reggel a légcsőben krákogó és S’póló 
érzés állott be. Krákogás által óhajtottam ezt az érzést 
megszü tetni, de hiába. Egyúttal hozzájá ült a bajhoz 
légzési noh'zség is, moly napról-napra fokozódott és 
már a legkisebb erőlködésnél 1 agyon izza !>am, minek 
nagy hátránya tett A köhögés oly érts vö t, hogy 
gyakran eszméletlenül a fő dre terültem. Természetes, 
hogy ily körülmények közölt to váll dolgozni képtel -n 
voltam. Feküdni sem bírtam már, nappal és éjjel ülve 
kellelt maradnom. Mér a legkisebb mozgásnál foko­
zódott a légzési Koliéz'ég és akkor mér igazán örül em 
volna annak, ha a halál megváltott volna szenvedése­
imtől. Igazsághoz híven, re kell vallanom, hogy nyo 
mór iltul nó'tem ki. Sokat keresve nz ujs'gokban, meg- 
megtaláltam egy szert, az úgy nevezet Asztbmaport. Ez 
legalább némi segélyt hozott, gyógyulásról pe szu szó 
sem volt. Madnom két esztendeig használtam és -r így 
70 márkát adtam ki érte. Azután a Spiió Speró gyógy­
intézet eljárására figyelmeztettek el határ óztam, hogy 
ezzel is kísérletezek. Már az első utasítások, melyekben 
részem tett, bátorítottak és íme ez a kúra a legjobbnak 
bizony lt Energikusan és szorgalmasan követtem az 
utasításokat és joggal mondhatom, h, gy Isten után 
Önnek köszönhetem a boldog napokat, a melyben ismét 
részem van. Kúráját ajánlani fogom mindenkinek. 
Kiváló tisztelettel és háláv-1,

Wagner Ferencz Xavér, Haunstetten 
(Bajorország)

A fenti aláírás hitelességét igazolja:
H. unsi.etteil (Bajorország)

(**• H) lítiher E , polgármester

Tüáohnrut.
Két évvel ezelőtt tüdöhurutban betegedtem meg. 

Egy ideig húztam h leeztottam a dolgot, végül orvosi 
segélyt vettem igénybe. Különfélét rendeltek bevonni, 
sajnos, minden eredmény nélkül. Beletörődtem szenved 
désembe egészen ez évi februárig. Ekkor véletlenül 
olvastam az újságban a Spiro Speró gyógyintézetről 
Levélben fordultam oda s már 3 nap múlva megkaptam 
* gyógyító eljárásra vonatkozó utasítást. Rögtön meg 
is kezdtem a kúrát és pár hét múlva javulást tapass- 
taltam és ma már a Spiro Spero gyógyintésetnek há­
lás köszönetét mondhatok az igazán figyelmes késelé­

sért és a teljes gyógyulá«órt Ezt az intézetet tényleg 
minden szenvedőnek ajánlhatom. A kezelés dija amúgy 
sem sok. Kratzer E nin, szerelő neje, Ingolstadt 

Münzbergstr. 7.
Tüdő tu.iővé :ees

1899 ben tüdörsucshurutban betegedtem meg 
erőltetett munkám foly án, «. melyből kigyógyultam 
mig orvosi kezelés alatt állottam. Nem tudvi a-.t, hogy 
i ybtegóg állandó kezelést igényel 1902 ben’ismét 
tüdöhurutban betegedtem meg, melyhez vérhányás já­
rult, miért ágyba kerti tem. Ismét a munkában való 
tu 1 erőltetés, rossz levegő stb okozta art. Végül tudo­
mást nyertem a Spiro Spero grógyintézetről, Nieder- 
lösniteben, Drezda mellett. Sikeiült a betegséget, as 
ut isi tások pontos betartása folytán, teljesen elűznöm 
és remélem, hogy többé sohasem tesz részem belőle. 
Ismétlem tehát hálás köszönetomet.

Buxbhum Jauo», Haselbach, Stockerau m, 
Alsó-Ausztria.

E kijelentés igazságát elismeri a községi elöl­
járóság. Kronberger, községi elöljáró.

Gy vmor- < lhivu
A Spiro Spero gyógyintézetnek hálás köszönettel 

tarlósom azért a cső lás eredményekért, melyeket az 
intézet rajtam ért el, 18 esztendeig rossz emó stésben, 
gyomorgyőngeség- és étvágytalanságban szenvedtem- 
A lest mindig töl volt fajva és mindig bajtészert kel­
tett bevennem Álmatlanság bántott, lábaimban oly 
gyöngeséget ó ez tem, hogy csak nehézkesen tudtam 
mozogni Gyakran voltak szédüléseim, keaek ée lábak 
jéghidegek voltak. Betegségem ideje alatt tartózkod­
nom kellett a főseié* és tészta élvezetétől, a mi na­
gyon elkeserített Sok orvos kezelt, de min-ig ered­
ménytelenül Ekkor egy újsághirdetés figyelmeztetett 
a Spiro Spero intézetre, enne* a koráját követtem s 
gyorsan észleltem a kedvező hatást.

Megfelelő gyógykezelés folytán nemsokára hely­
reál ott étvágyam, rendes székelésem tett és jól alud­
tam. Nemsokári jól emésztettem az éteteket és 4 hó­
nap múlva teljesen meggyógyultam. 1 :«akis a 8tiro 
Spero gyógyintézetnek köszönhetem hogy most 70 ik 
életévemben megs absdultam hosszas betegségemből. 
A biztos és olcsó kúra folytán ez i< tésetet mindazok­
nak melegen ajánlom, kik hasonló bajban szenvednek 

Teljes tisztelettől
Horn Teréz, magánzónő, Wien, 16.

, , — Stillfried platz 6.
nélkül, hogy au embert a foglalkozásban zavarná, 

magyar levelezőnk van. Saját, külön

Debreozen, nyomét ott a vápás Iriiny vtj von-. d Ai ábíu.. 1905.


